

Please note: Only the German version of this articles of association below is legally binding. The English version is for information purposes only.

Bitte beachten Sie: Allein die unten folgende deutsche Sprachfassung dieser Satzung ist rechtsverbindlich. Die englischsprachige Fassung dient ausschließlich Informationszwecken.

Articles of Association of the Association

DKE-Data agrirouter

As last amended: 22 November 2022

Section 1: Name, Seat and Financial year2

Section 2: Object and Purpose of the Association2

Section 3: Members.....3

Section 4: Acquisition of ordinary membership3

Section 5: Acquisition of supporting membership5

Section 6: Termination of membership.....5

Section 7: Membership fees6

Section 8: Special rights and obligations of the members7

Section 9: Bodies of the Association8

Section 10: General Assembly9

Section 11: Adoption of resolutions at the General Assembly10

Section 12: Chairman11

Section 13: PSC12

Section 14: Dissolution12

Section 1: Name, Seat and Financial year

1. The association (**Association**) shall have the name „DKE-Data agrirouter“.
2. The Association shall be entered into the register of associations. After the entry, the association shall have the name supplement „e.V.“.
3. The statutory seat of the Association shall be Osnabrück.
4. The financial year of the Association shall be the calendar year.

Section 2: Object and Purpose of the Association

1. The object of the Association shall be the support of the development and operation of a neutral industry-wide data exchange platform, which is independent of manufacturers in order to integrate agricultural machinery as well as to optimally use and connect respectively, existing farm management systems and other relevant software systems used in the field of agricultural processing (**Agrirouter**). In addition, the Association also supports the intended intelligent connection of active services (“data logistics”) to the Agrirouter which may comprise especially data validation, data correction, data conversion, data preparation and/or possibly data storage (**Agriservices**).
2. This purpose is in particular achieved through the Association’s participation as a limited partner in DKE-Data GmbH & Co. KG (**DKE-Data KG**). Such participation provides the Association’s ordinary members with the opportunity to connect their manufactured products (in particular agricultural machinery, hardware and/or software) to the Agrirouter developed and operated by DKE-Data KG. These connections will facilitate and support the further development and operation of the Agrirouter. In the future, *inter alia* ordinary members potentially may also have access to the Agriservices, which are envisaged to be connected to the Agrirouter by DKE-Data KG and/or third parties. The handling of the data generated by *inter alia* the ordinary members’ products by using the Agriservices will facilitate and support the further development and operation of the Agrirouter additionally.

3. Furthermore, the Association becomes a member and sends up to three representatives to the product steering committee of DKE-Data KG (**PSC**), who represent the Association in the PSC. The PSC's main task is to advise and make recommendations to DKE-Data KG regarding the further development of the Agrirouter and also regarding the indented intelligent connection of the Agriservices. This provides essential impulses and support for the further development of the Agrirouter (and, in particular also for the connection of the Agriservices).
4. The Association shall exclusively and directly pursue the purposes stated in these articles of association (**Articles**). The Association's activities shall be provided altruistically and shall not primarily serve the Association's own economic purposes.
5. The funds of the Association may be used only for the purposes set out in these Articles. Members may receive neither profit shares nor any other allocations from the funds of the Association in their capacity as members. The Association may not provide a benefit for any person by means of an expenditure unrelated to the purpose of the Association or a disproportionately high remuneration.
6. The Association's activities shall be compliant with applicable law, in particular European and German antitrust law.

Section 3: Members

Members of the Association shall be ordinary members (section 4) and supporting members (section 5).

Section 4: Acquisition of ordinary membership

1. Any natural person (*natürliche Person*), legal entity (*juristische Person*) or partnership with legal capacity (*rechtsfähige Personengesellschaft*) (or any entity affiliated with them within the meaning of sections 15 et seq. of the German Stock Corporation Act (*Aktiengesetz – AktG*) (**Affiliates**)), each of which (i) has an operative business within the qualified agricultural production chain specified in more detail in paragraph 2 below (**Qualified Agribusiness**), (ii) has a Weighted AG Turnover (as defined in more detail in paragraph 3 below) of less than EUR 60,000,000.00 and (iii) supports the purposes of the Association, may become an ordinary member of the Association.

2. The agricultural production chain in the meaning of paragraph 1 comprises any business from farmers and suppliers of farmers (wholesalers and retailers of agricultural means of production, manufacturers and suppliers of agricultural means of production, manufacturers and suppliers of agricultural machinery, technology, and software, and contractors), customers of farmers such as wholesalers of agricultural products, and any business part of the agricultural and food production chain, such as mills, bakeries, and food manufacturers. Excluded from the agricultural production chain are food retailers and procurement associations of food retailers, both branded retailers and discounters, even in case they directly procure from farmers.
3. The **Weighted AG Turnover** is determined by the product of (i) the average annual turnover of the member respectively its group (including Affiliates) generated in the Qualified Agribusiness in the –reference period which shall be determined in accordance with paragraph 4 (**Reference Period**) („AG Turnover”) multiplied by (ii) the applicable correction factor, which is determined based on the last sentence of this paragraph 3, depending on the average return on sales before tax (**Net ROS**) of the ordinary member respectively its group (including Affiliates) generated in the Qualified Agribusiness in the Reference Period. The aforementioned correction factor shall be
 - (a) 0.25 for a Net ROS of 0.75% or less;
 - (b) 0.50 for a Net ROS of more than 0.75%, however less than 1.75%;
 - (c) 0.75 for a Net ROS of more than 1.75%, however less than 3.00%;
 - (d) 1.00 for a Net ROS of more than 3.00%.
4. The Reference Period shall cover the years 2018 through 2020. The chairman is hereby granted the right (*wird ermächtigt*) to update the Reference Period from time to time to more current reference periods and to amend sentence 1 accordingly. In the specific and individual cases an ordinary member or its group (including Affiliates) has not generated any turnover in the Qualified Agribusiness in any one of the years of the Reference Period (as defined in sentence 1), the Reference Period shall be automatically replaced by the most current three years reference period.
5. Applications for admission to the Association shall be submitted to the Chairman. At the request of the Chairman, the requirements of paragraph 1 shall be credibly demonstrated (*glaubhaft gemacht*). The application for membership can only be made via an online form provided by the Association, which may be updated from time to time.

6. The Chairman shall decide on admission in accordance with the applicable law, in particular German and European antitrust law.
7. Without prejudice of the above mentioned provisions, DKE-Data Verwaltungs GmbH (**DKE-Data GmbH**) may also become an ordinary member of the Association.

Section 5: Acquisition of supporting membership

1. Any natural person (*natürliche Person*), legal entity (*juristische Person*) or partnership with legal capacity (*rechtsfähige Personengesellschaft*) (or any Affiliate) each of which (i) has a Qualified Agribusiness and (ii) supports the purposes of the Association, may become a supporting member of the Association.
2. If the supporting member is a federation (*Verband*), an association (*Verein*) or a similar institution (*vergleichbare Institution*), it shall be sufficient if such a supporting member itself does not have a Qualified Agribusiness, however its statutory purpose is to promote the Qualified Agribusiness (or a part thereof). For the avoidance of doubt: Federations, associations or similar institutions whose purpose is predominantly the promotion of food retailers may not become a supporting member.
3. Section 4 paragraphs 5 and 6 shall apply *mutatis mutandis*. There is no entitlement to admission.
4. Provided that a supporting member meets the requirements established under section 4 paragraph 1, it may change to ordinary membership at any time by declaration in text form to the Chairman. The membership fee paid by such supporting member for the current subscription year shall be credited against the payable fee for ordinary membership.

Section 6: Termination of membership

1. The membership shall terminate
 - (a) upon the death or dissolution (*Auflösung*) of the member;
 - (b) upon resignation (*Austritt*) of the member in accordance with paragraph 2; or
 - (c) upon exclusion (*Ausschluss*) of the member in accordance with paragraphs 3 through 5.
2. The resignation of a member is possible towards the end of the financial year with three months' notice, however at the earliest one calendar year after joining. Resignation shall

be made in writing (“*Schriftform*” in accordance with section 126, paragraph 1 of the German Civil Code (*Bürgerliches Gesetzbuch – BGB*) to the Chairman.

3. A member shall be excluded by Chairman’s resolution, in the event it
 - (a) acts in gross contravention of the interests of the Association;
 - (b) no longer fulfils the requirements of section 4 (in the case it is an ordinary member) or section 5 (in the case it is a supporting member); or
 - (c) is in delay with the payment of the membership fee, has previously been reminded twice in text form and the second reminder referred to the possibility of exclusion from the Association.
4. The member concerned shall be given the opportunity to comment beforehand. In the events of paragraphs 3 (a) or (c), the exclusion shall have immediate effect. In the event of paragraph 3 (b), the Chairman may grant the member concerned a reasonable period of time to secure uninterrupted access to the Agrirouter (and, if applicable, to the Agriservices) by other means, before excluding the member concerned.
5. Without prejudice to the Chairman’s powers (and obligations) in accordance with paragraphs 3 and 4, a member may also be excluded by General Assembly’s resolution under the same conditions. Paragraph 4 shall apply *mutatis mutandis*.

Section 7: Membership fees

1. The members shall pay membership fees in accordance with the following provisions.
2. The membership fee shall be levied as an annual amount. Its amount shall be determined for ordinary members in accordance with paragraphs 3 through 4 and for supporting members in accordance with paragraph 5.
3. The membership fee for an ordinary member shall be determined for (i) natural persons (except farmers and agricultural contractors), (ii) legal entities and (iii) partnerships with legal capacity depending on the Weighted AG Turnover. The annual membership fee shall be
 - (a) EUR 1,000.00 for a Weighted AG Turnover of EUR 10,000,000.00 Euro or less;
 - (b) EUR 2,000.00 Euro for a Weighted AG Turnover of more than EUR 10,000,000.00, however not more than EUR 35,000,000.00 Euro; or

- (c) EUR 3,000.00 Euro for a Weighted AG Turnover of more than EUR 35,000,000.00 Euro, however not more than EUR 60,000,000.00.
- 4. In deviation from paragraph 3, the annual membership fee shall be – without regard to the Weighted AG Turnover – as follows:
 - (a) EUR 250.00 for farmers (*Landwirte*) as natural persons; and
 - (b) EUR 500.00 for agricultural contractors (*Lohnunternehmer*) as natural persons.
- 5. The annual membership fee for a supporting member shall be at least EUR 750.00. A supporting member may undertake to pay a higher membership fee as part of the application form or by declaration to the Chairman.
- 6. The membership fee shall be levied in each case for the period of one year effective from the joining date (e.g., if a member joins the Association on 14 November the membership fee shall be levied in each case for the period from 14 November to 13 November of the following year). It shall be due within four (4) weeks of the member's joining date (or the corresponding calendar day of the following years).

Section 8: Special rights and obligations of the members

- 1. Without prejudice to the members' rights and obligations arising from applicable law, these Articles or resolutions of the General Assembly, the special rights and obligations set out in the following paragraphs shall exist.
- 2. Each ordinary member producing agricultural machinery shall be obliged to enable its agricultural machinery – only if and to the extent it is technically capable of generating and processing data – to openly communicate and exchange certain minimum agronomic process data via the Agrirouter. For this purpose, the corresponding agricultural machinery must be compatible with at least one message type that conforms to an ISOXML standard and is compatible with the Agrirouter in accordance with paragraph 5.
- 3. Each ordinary member that produces a product which is technically capable of generating or processing data (in particular software) shall be obliged to enable its product to openly communicate and exchange certain minimum agronomic process data via the Agrirouter. For this purpose, the corresponding product must be compatible with at least one message type with which the Agrirouter is compatible in accordance with paragraph 5.
- 4. If and to the extent that a product manufactured by an ordinary member receives and/or processes data via the Agrirouter from another product manufactured by another ordinary

member or a limited partner or business partner of DKE-Data KG, the ordinary member is obliged to ensure, that the data concerned (i) will be processed and forwarded without any alteration, (ii) encrypted data will not be decrypted, and (iii) no part of the received data will be deleted, in each case provided that the received data corresponds to a message type with which the Agrirouter is compatible in accordance with paragraph 5 and the product is technically capable to doing so. Data which do not comply with the aforementioned requirements do not have to be forwarded. Beyond the necessary data transmission, the data within the meaning of sentence 1 will not be stored on the Agrirouter.

5. The message types with which the Agrirouter is compatible are set out on the following website: <https://docs.agrirouter.com/>.
6. The Association and each member (including supporting member) shall be obliged to provide their logo(s) to DKE-Data KG and DKE-Data GmbH in all available formats and in an always updated version, and hereby irrevocably authorize them to use their logo(s) free of charge for marketing purposes in accordance with the following sentence. DKE-Data KG is entitled to create and use any compilations of the logos of the association, its members, DKE-Data KG's limited partners and/or business partners (in particular on advertising banners or in videos), and to provide such compilations to the Association, its members, DKE-Data KG's limited partners and/or business partners. DKE-Data KG is not entitled to pass on individual logos of members, its limited partners and/or business partners.
7. Each ordinary member shall be entitled to connect the products it produced to the Agrirouter.
8. Each member (including supporting member) shall be obliged to treat and keep all non-public information of the Association, other members and third parties (in particular DKE-Data KG), which are disclosed to it in connection with its membership, confidential. This obligation shall continue to exist even after termination of the membership.
9. For the avoidance of doubt: Paragraphs 2 through 4 and 7 shall not apply to supporting members.

Section 9: Bodies of the Association

Bodies of the Association shall be the General Assembly (*Mitgliederversammlung*) and the Chairman (*Vorstand*).

Section 10: General Assembly

1. The ordinary General Assembly shall be held once a year. In addition, the Chairman may convene further General Assemblies if this is necessary in the interest of the Association. The Chairman shall be obliged to convene a general assembly if at least one tenth of the members (including supporting members) request this in text form, stating the purpose and the reasons.
2. The General Assembly shall be convened by the Chairman in text form. The invitation shall be sent to the last contact details provided to the association by the respective member. The invitation shall include the place, time and agenda of the General Assembly. The notice period shall be two (2) weeks. Changes to the agenda shall be requested in text form to the Chairman at least one week before the beginning of the General Assembly. The General Assembly shall decide on these applications.
3. The General Assembly shall be chaired by the Chairman or, in the event of its absence, by a natural person elected by the General Assembly (**Chairperson**). The Chairperson (*Versammlungsleiter*) shall decide whether the General Assembly shall be held in German or English.
4. The General Assembly shall be responsible for the following matters:
 - (a) Election and dismissal of the Chairman;
 - (b) Receipt of the annual report of the Chairman
 - (c) Election of the auditor and receipt of the auditor's report;
 - (d) Resolution on discharge (*Entlastung*) of the Chairman;
 - (e) Resolution on the amendment of the Articles or the dissolution of the Association;
 - (f) Election of the Association's representatives in the PSC.
5. The General Assembly shall constitute a quorum if at least one quarter of the ordinary members are present. In the event of a lack of quorum, the Chairman shall convene a second general assembly with an identical agenda within four (4) weeks, which shall constitute a quorum regardless of the number of ordinary members present.
6. A ordinary member may be represented by another ordinary member. The power of attorney shall be proven in writing to the Chairperson

7. In the event a member is not a natural person, its representation in the General Assembly shall be determined in accordance with this paragraph. Each member may send up to three natural persons as representatives. The aforementioned persons may solely be board members (*Organmitglieder*), employees or consultants that have signed a non-disclosure agreement or are subject to a statutory duty of confidentiality of the member. Paragraph 6 remains unaffected.
8. The Chairman shall be entitled, in derogation of section 32, paragraph 1, sentence 1 of the German Civil Code (*Bürgerliches Gesetzbuch – BGB*) to hold the General Assembly by means of electronic communication, in particular by telephone or video conference, without the members being present in person at the place of the meeting.
9. The General Assembly shall not be open to the public. The Chairperson may admit guests who have signed a non-disclosure agreement or are subject to a statutory duty of confidentiality. Admissions must be withheld of one third of the ordinary members present so request.
10. The Chairperson shall appoint a secretary (*Protokollführer*) who shall record the resolutions of the General Assembly. The minutes shall include the time and place of the general assembly, the number of members present, the agenda and the individual voting results. Resolved amendments to the Articles shall be recorded verbatim. The minutes shall be signed by the Chairperson and the secretary. The Chairperson shall decide whether the minutes shall be recorded in German, English or bilingually. If and insofar the General Assembly adopts resolutions requiring registration in the register of associations, at least a German version of the minutes shall also be prepared. Resolutions requiring registration in the register of associations are in particular amendments to the Articles, changes to the Chairman and the dissolution of the Association.

Section 11: Adoption of resolutions at the General Assembly

1. Each ordinary member shall have one vote in the General Assembly. Supporting members are not eligible to vote. However, they are entitled to participate in the General Assembly to the same extent as ordinary members.
2. The chairperson shall decide on the manner of voting. Voting shall be by secret ballot if one third of the ordinary members present so request.
3. The members may also pass a resolution outside the General Assembly by circulation in writing, by e-mail, by fax or by telephone or video conference. In deviation from section

32, paragraph 2 of the German Civil Code (*Bürgerliches Gesetzbuch – BGB*) unanimity is not required in this event, however it is sufficient if (i) all members participate in the passing of the resolution, (ii) no member objects to the to the manner of passing the resolution, and (iii) the majority required according to these Articles is reached.

4. Unless a different majority is stipulated below, the General Assembly shall adopt its resolutions by a simple majority of the valid votes cast. Abstentions shall not be counted. In the event of a tie, the motion shall be deemed rejected.
5. An amendment of the Articles (including the purpose of the Association) shall require the approval of two third of the votes present.
6. The dissolution of the Association shall require the consent of three quarters of the ordinary members of the Association. Ordinary members who were absent from the respective General Assembly may declare their consent to the resolution mentioned in sentence 1 in text form to the Chairman within four (4) weeks.
7. Resolutions passed by the General Assembly in accordance with paragraphs 5 and 6 shall only be valid if and to the extent DKE-Data GmbH consents. The aforementioned provision shall establish a special right within the meaning of section 35 of the German Civil Code (*Bürgerliches Gesetzbuch – BGB*).

Section 12: Chairman

1. The executive board shall consist of one natural person (**Chairman**) who does not have to be a member of the Association. The Chairman shall be elected by the General Assembly for the period of five (5) financial years. The Chairman shall remain in office until a successor is elected. The General Assembly may dismiss (*abberufen*) the Chairman for good cause by a majority of two thirds of the votes present.
2. The Chairman shall represent the Association in and out of court and shall conduct its activities. It shall be responsible for all matters of the Association, which are not the responsibility of the General Assembly by law or by these Articles. In Particular, the Chairman shall represent the Association in the shareholders' meeting of DKE-Data KG. In this respect and with regard to all other legal transactions with or relating to DKE-Data KG, the Chairman shall be exempt from the restrictions of section 181 of the German Civil Code (*Bürgerliches Gesetzbuch – BGB*).

3. The Chairman shall perform its duties on an honorary basis (*ehrenamtlich*). Expenses incurred in the course of the Chairman's activities shall be reimbursed to the Chairman in accordance with the applicable tax regulations.
4. The Chairman shall only be liable toward the Association in the event of intent or gross negligence.
5. The General Assembly may elect an auditor to examine the financial management of the Chairman and to report thereon.

Section 13: PSC

1. The Association shall have one vote in the PSC and shall be represented in the PSC by up to three (3) natural persons (**Representatives**).
2. The General Assembly shall elect these three Representatives for a period of two (2) financial years. Representatives may only be members (including supporting members) of the Association or its board members or employees. Section 12, paragraph 1, sentences 3 and 4 shall apply *mutatis mutandis*.
3. In the event a Representative is unable to attend a meeting of the PSC, he/she should appoint a substitute.

Section 14: Dissolution

1. The Association may only be dissolved by a resolution the General Assembly.
2. In the event of the dissolution of the Association, the Chairman shall act as its liquidator if no other person is appointed by the General Assembly.
3. In the event of the dissolution of the Association, the assets of the Association shall be transferred to the DKE-Data KG, which shall use them in accordance with section 2, paragraph 1.
4. In case the Association is deprived of its legal capacity or its legal capacity is definitively denied, it shall continue to exist as an association within the meaning of section 54 of the German Civil Code (*Bürgerliches Gesetzbuch – BGB*). In this event, the Articles shall remain valid unchanged.

Satzung des Vereins

DKE-Data agrirouter

Stand: 22. November 2022

§ 1	Name, Sitz und Geschäftsjahr	2
§ 2	Vereinszweck	2
§ 3	Mitglieder	3
§ 4	Erwerb der ordentlichen Mitgliedschaft	3
§ 5	Erwerb der Fördermitgliedschaft	5
§ 6	Beendigung der Mitgliedschaft	5
§ 7	Beiträge	6
§ 8	Besondere Rechte und Pflichten der Mitglieder	7
§ 9	Organe des Vereins	8
§ 10	Mitgliederversammlung	8
§ 11	Beschlussfassung in der Mitgliederversammlung	10
§ 12	Vorstand	11
§ 13	PSC	12
§ 14	Auflösung	12

§ 1 Name, Sitz und Geschäftsjahr

1. Der Verein führt den Namen „DKE-Data agrirouter“.
2. Der Verein soll in das Vereinsregister eingetragen werden. Nach der Eintragung führt er den Namenszusatz „e.V.“.
3. Sitz des Vereins ist Osnabrück.
4. Das Geschäftsjahr des Vereins entspricht dem Kalenderjahr.

§ 2 Vereinszweck

1. Zweck des Vereins ist die Unterstützung der weiteren Entwicklung und des Betriebs einer neutralen, herstellerunabhängigen, branchenübergreifenden Datenaustauschplattform zur Integration von Landmaschinen sowie zur optimierten Nutzung und Anbindung bestehender Farm-Management-Systeme und anderer relevanter Software-Systeme im Bereich der landwirtschaftlichen Verarbeitung (**Agrirouter**). Weiterhin unterstützt der Verein die geplante intelligente Anbindung von Aktiven Diensten („Data-Logistik“) an den Agrirouter, die insbesondere Datenvalidierung, Datenkorrektur, Datenkonvertierung, Datenaufbereitung und/oder gegebenenfalls Datenspeicherung umfassen sollen (**Agriservices**).
2. Dieser Zweck wird insbesondere dadurch verwirklicht, dass der Verein als Kommanditist an der DKE-Data GmbH & Co. KG (**DKE-Data KG**) beteiligt ist. Hierdurch erhalten seine ordentlichen Mitglieder die Möglichkeit, die von ihnen hergestellten Produkte (insbesondere Landmaschinen, Hardware und/oder Software) mit dem von der DKE-Data KG entwickelten und betriebenen Agrirouter zu verbinden. Durch diese Anbindungen werden die weitere Entwicklung und der Betrieb des Agrirouters vorangetrieben und unterstützt. Perspektivisch sollen unter anderem die ordentlichen Mitglieder zudem gegebenenfalls Zugang zu den von der DKE-Data KG und/oder Dritten noch zu entwickelnden und an den Agrirouter anzubindenden Agriservices erhalten. Durch die Agriservices (und das dann ermöglichte Handling der unter anderem von den Produkten der ordentlichen Mitglieder über den Agrirouter transportierten Daten) werden die weitere Entwicklung und der Betrieb des Agrirouters zusätzlich vorangetrieben und unterstützt.
3. Weiterhin wird der Verein Mitglied und entsendet bis zu drei Vertreter in das Product Steering Committee der DKE-Data KG (**PSC**), die den Verein dort repräsentieren. Das PSC hat im Wesentlichen die Aufgabe, zu beraten und Empfehlungen an die DKE-Data KG abzugeben bezüglich der weiteren Entwicklung des Agrirouters, und der beabsichtigten intelligenten Anbindung der Agriservices. Hierdurch werden wesentliche

Impulse für die weitere Entwicklung des Agrirouters (und insbesondere für die Anbindung der Agriservices) gesetzt und sie wird unterstützt.

4. Der Verein verfolgt ausschließlich und unmittelbar die in dieser Satzung genannten Zwecke. Er ist selbstlos tätig und verfolgt nicht in erster Linie eigenwirtschaftliche Zwecke.
5. Die Mittel des Vereins dürfen nur für die satzungsmäßigen Zwecke verwendet werden. Die Mitglieder erhalten keine Gewinnbeteiligungen und in ihrer Eigenschaft als Mitglieder auch keine sonstigen Zuwendungen aus Mitteln des Vereins. Es darf keine Person durch Ausgaben, die dem Zweck des Vereins fremd sind, oder durch unverhältnismäßig hohe Vergütungen begünstigt werden.
6. Sämtliche Tätigkeiten des Vereins erfolgen in Übereinstimmung mit dem anwendbaren geltenden Recht, insbesondere dem deutschen und europäischen Kartellrecht.

§ 3 Mitglieder

Mitglieder des Vereins sind ordentliche Mitglieder (§ 4) und Fördermitglieder (§ 5).

§ 4 Erwerb der ordentlichen Mitgliedschaft

1. Ordentliches Mitglied des Vereins kann jede natürliche Person, juristische Person oder rechtsfähige Personengesellschaft (oder jedes mit diesen im Sinne von §§ 15 ff. AktG verbundene Unternehmen (**Verbundene Unternehmen**)) werden, die jeweils (i) ein operatives Geschäft innerhalb der in Absatz 2 näher spezifizierten qualifizierten landwirtschaftlichen Wertschöpfungskette (**Qualifizierte landwirtschaftliche Geschäftstätigkeit**) hat, (ii) einen relevanten Umsatz (wie nachfolgend in Absatz 3 näher definiert) (**Gewichteter landwirtschaftlicher Umsatz**) unter 60.000.000,00 Euro hat und (iii) die Zwecke des Vereins unterstützt.
2. Die qualifizierte landwirtschaftliche Wertschöpfungskette im Sinne des Absatzes 1 umfasst alle Unternehmungen von Landwirten und Zulieferern von Landwirten (Groß- und Einzelhändler von landwirtschaftlichen Produktionsmitteln, Hersteller und Zulieferer von landwirtschaftlichen Produktionsmitteln, Hersteller und Zulieferer von landwirtschaftlichen Maschinen und Technologien sowie landwirtschaftlicher Software und Lohnunternehmer), Kunden von Landwirten (insbesondere Großhändler von landwirtschaftlichen Produkten) und alle Unternehmen, die Teil der landwirtschaftlichen Lebensmittelproduktionskette sind (insbesondere Mühlen, Bäckereien und Lebensmittelhersteller). Nicht erfasst werden jedoch Lebensmitteleinzelhändler und deren Einkaufskooperationen (sowohl Markenhändler als auch Discounter), auch wenn sie Produkte direkt von Landwirten beziehen.

3. Der Gewichtete landwirtschaftliche Umsatz („Weighted AG Turnover“) bestimmt sich aus dem Produkt (i) des durchschnittlichen jährlichen Umsatzes beziehungsweise Konzernumsatzes des ordentlichen Mitglieds (einschließlich Verbundener Unternehmen) aus Qualifizierter landwirtschaftlicher Geschäftstätigkeit in dem nach Maßgabe des Absatzes 4 zu bestimmenden Referenzzeitraums (**Referenzzeitraum**) („AG Turnover“) und (ii) einem Korrekturfaktor, der sich nach Maßgabe des letzten Satzes dieses Absatzes 3 in Abhängigkeit von der durchschnittlichen jährlichen Umsatzrendite vor Steuern (Nettoumsatzrendite, „Net ROS“) des ordentlichen Mitglieds beziehungsweise seines Konzerns (einschließlich Verbundener Unternehmen) aus Qualifizierter landwirtschaftlicher Geschäftstätigkeit im Referenzzeitraum ergibt. Der vorgenannte Korrekturfaktor entspricht:
 - (a) 0,25 bei einer Nettoumsatzrendite von 0,75% oder weniger;
 - (b) 0,50 bei einer Nettoumsatzrendite von mehr als 0,75% aber nicht mehr als 1,75%;
 - (c) 0,75 bei einer Nettoumsatzrendite von mehr als 1,75% aber nicht mehr als 3,00%;
 - (d) 1,00 bei einer Nettoumsatzrendite von mehr als 3,00%.
4. Der Referenzzeitraum umfasst die Kalenderjahre 2018 bis 2020. Der Vorstand wird ermächtigt den Referenzzeitraum von Zeit zu Zeit durch einen aktuelleren Referenzzeitraum zu ersetzen und Satz 1 entsprechend zu ändern. Falls ein ordentliches Mitglied beziehungsweise sein Konzern (einschließlich Verbundener Unternehmen) in einem der vom Referenzzeitraum umfassten Jahren keine Umsätze aus Qualifizierter landwirtschaftlicher Geschäftstätigkeit generiert hat, darf der Vorstand, in diesem spezifischen Einzelfall, den aktuellen 3-Jahres Referenzzeitraum zugrunde legen.
5. Die Aufnahme in den Verein ist gegenüber dem Vorstand zu beantragen. Auf sein Verlangen sind die Voraussetzungen des Absatzes 1 glaubhaft zu machen. Der Aufnahmeantrag kann ausschließlich über ein von dem Verein bereit gestelltes und gegebenenfalls im Laufe der Zeit aktualisiertes Online-Formular erfolgen.
6. Über die Aufnahme entscheidet der Vorstand in Übereinstimmung mit dem anwendbaren geltenden Recht, insbesondere dem deutschen und europäischen Kartellrecht.
7. Unbeschadet der vorstehenden Bestimmungen kann auch die DKE-Data Verwaltungs GmbH (**DKE-Data GmbH**) ordentliches Mitglied des Vereins werden.

§ 5 Erwerb der Fördermitgliedschaft

1. Fördermitglied des Vereins kann jede natürliche Person, juristische Person oder rechtsfähige Personengesellschaft (oder jedes mit diesen Verbundene Unternehmen) werden, die jeweils (i) eine Qualifizierte landwirtschaftliche Geschäftstätigkeit aufweist, und (ii) die Zwecke des Vereins unterstützt.
2. Handelt es sich bei dem Fördermitglied um einen Verband, einen Verein oder eine vergleichbare Institution, genügt es, wenn nicht das Fördermitglied selbst, eine Qualifizierte landwirtschaftliche Geschäftstätigkeit aufweist, sondern sein satzungsmäßiger Zweck in der Förderung der Qualifizierten landwirtschaftlichen Geschäftstätigkeit (oder eines Teils hiervon) besteht. Zur Klarstellung: Verbände, Vereine oder eine vergleichbare Institutionen deren Zweck überwiegend in der Förderung des Lebensmitteleinzelhandels besteht, können keine Fördermitglieder werden.
3. § 4 Abs. 5 und 6 gelten entsprechend. Ein Anspruch auf Aufnahme besteht nicht.
4. Sofern es die Voraussetzungen der § 4 Abs. 1 erfüllt, kann ein Fördermitglied jederzeit durch Erklärung in Textform gegenüber dem Vorstand in die ordentliche Mitgliedschaft wechseln. Der für das laufende Beitragsjahr gezahlte Mitgliedsbeitrag des Fördermitglieds wird auf denjenigen für die ordentliche Mitgliedschaft angerechnet.

§ 6 Beendigung der Mitgliedschaft

1. Die Mitgliedschaft endet
 - (a) mit dem Tod oder der Auflösung des Mitglieds;
 - (b) durch den Austritt des Mitglieds nach Maßgabe des Absatzes 2; oder
 - (c) durch Ausschluss des Mitglieds nach Maßgabe der Absätze 3 bis 5.
2. Der Austritt eines Mitglieds ist zum Ende des Geschäftsjahres mit dreimonatiger Frist, jedoch frühestens ein Kalenderjahr nach dem erfolgten Beitritt, möglich. Der Austritt erfolgt durch Erklärung in Schriftform (§ 126 Abs. 1 BGB) gegenüber dem Vorstand.
3. Ein Mitglied ist durch Beschluss des Vorstandes auszuschließen, wenn es
 - (a) in grober Art und Weise den Interessen des Vereins zuwiderhandelt;
 - (b) die Voraussetzungen des § 4 (im Falle eines ordentlichen Mitglieds) beziehungsweise des § 5 (im Falle eines Fördermitglieds) nicht mehr erfüllt; oder

- (c) es sich mit der Zahlung des Mitgliedsbeitrags in Verzug befindet, zuvor zweimal in Textform gemahnt wurde und in der letzten Mahnung der Ausschluss angedroht wurde.
- 4. Dem betroffenen Mitglied ist zuvor die Gelegenheit zur Stellungnahme zu geben. In den Fällen des Absatz 3(a) und (c) hat der Ausschluss mit unmittelbarer Wirkung zu erfolgen. Im Falle des Absatzes 3(b) darf der Vorstand dem betroffenen Mitglied eine angemessene Frist gewähren, um sich den unterbrechungsfreien Zugang zum Agrirouter (und gegebenenfalls den Agriservices) auf anderem Wege zu sichern, bevor er das betroffene Mitglied ausschließt.
- 5. Unbeschadet der Befugnisse (und Verpflichtungen) des Vorstandes nach den Absätzen 3 und 4, kann ein Mitglied -unter denselben Voraussetzungen- auch durch Beschluss der Mitgliederversammlung ausgeschlossen werden. Absatz 4 gilt entsprechend

§ 7 Beiträge

- 1. Von den Mitgliedern werden nach Maßgabe der nachfolgenden Bestimmungen Beiträge erhoben.
- 2. Der Mitgliedsbeitrag wird als Jahresbetrag erhoben. Seine Höhe bestimmt sich für ordentliche Mitglieder nach den Absätzen 3 bis 4 und für Fördermitglieder nach dem Absatz 5.
- 3. Der Mitgliedsbeitrag eines ordentlichen Mitglieds bestimmt sich für (i) natürliche Personen (mit Ausnahme von Landwirten und landwirtschaftlichen Lohnunternehmern als natürliche Personen), (ii) juristische Personen und (iii) rechtsfähige Personenvereinigungen in Abhängigkeit von dem Gewichteten landwirtschaftlichen Umsatz des ordentlichen Mitglieds. Er beträgt:
 - (a) 1.000,00 Euro bei einem Gewichteten landwirtschaftlichen Umsatz von 10.000.000,00 Euro oder weniger;
 - (b) 2.000,00 Euro bei einem Gewichteten landwirtschaftlichen Umsatz von mehr als 10.000.000,00 Euro aber nicht mehr als 35.000.000,00 Euro; oder
 - (c) 3.000,00 Euro bei einem Gewichteten landwirtschaftlichen Umsatz von mehr als 35.000.000,00 Euro aber nicht mehr als 60.000.000,00 Euro.
- 4. Abweichend von Absatz 3 beträgt der jährliche Mitgliedsbeitrag eines ordentlichen Mitglieds – ohne Rücksicht auf den Gewichteten landwirtschaftlichen Umsatz –
 - (a) 250,00 Euro für Landwirte als natürliche Personen; und

- (b) 500,00 Euro für landwirtschaftliche Lohnunternehmer als natürliche Personen.
5. Der Mitgliedsbeitrag eines Fördermitglieds beträgt mindestens 750,00 Euro. Es kann sich im Rahmen des Aufnahmeantrags oder durch Erklärung gegenüber dem Vorstand zur Zahlung eines höheren Beitrags verpflichten.
 6. Der Mitgliedsbeitrag wird jeweils für den Zeitraum eines Jahres ab dem Zeitpunkt des Beitritts erhoben (z.B. wenn ein Mitglied am 14. November eines Jahres beitrifft, wird der Mitgliedsbeitrag jeweils für den Zeitraum vom 14. November bis zum 13. November des Folgejahres erhoben). Er wird jeweils innerhalb von 4 Wochen nach dem Beitritt des Mitglieds (beziehungsweise dem entsprechenden Kalendertag der Folgejahre) fällig.

§ 8 Besondere Rechte und Pflichten der Mitglieder

1. Unbeschadet der sich aus Gesetz, dieser Satzung im Übrigen oder aus Beschlüssen der Mitgliederversammlung ergebenden Rechte und Pflichten der Mitglieder, bestehen die besonderen Rechte und Pflichten nach Maßgabe der folgenden Absätze.
2. Jedes ordentliche Mitglied, das landwirtschaftliche Maschinen herstellt, ist verpflichtet seine landwirtschaftlichen Maschinen – wenn und soweit diese technisch in der Lage sind, Daten zu erzeugen und zu verarbeiten – technisch in die Lage zu versetzen, über den Agrirouter bestimmte agronomische Mindestprozessdaten offen zu kommunizieren und auszutauschen. Hierfür müssen die Maschinen mit mindestens einem Nachrichtenformat (Message Type) kompatibel sein, dass einem ISOXML-Standard entspricht und mit dem Agrirouter nach Maßgabe des Absatzes 5 kompatibel ist.
3. Jedes ordentliche Mitglied, das selbst ein Produkt herstellt, das technisch dazu in der Lage ist Daten zu erzeugen oder zu verarbeiten (insbesondere Software), ist verpflichtet dieses technisch in die Lage zu versetzen über den Agrirouter bestimmte agronomische Mindestprozessdaten offen zu kommunizieren und auszutauschen. Hierfür muss das entsprechende Produkt mit mindestens einem Nachrichtenformat (Message Type) kompatibel sein mit dem der Agrirouter nach Maßgabe des Absatzes 5 kompatibel ist.
4. Wenn und soweit ein von einem ordentlichen Mitglied hergestelltes Produkt von einem anderen Produkt, das von einem anderen ordentlichen Mitglied oder einem Kommanditisten (Limited Partner) oder Vertragspartner (Business Partner) der DKE-Data KG hergestellt wurde, über den Agrirouter Daten empfängt und/oder verarbeitet, ist das ordentliche Mitglied verpflichtet sicherzustellen, dass die betreffenden Daten (i) unverändert verarbeitet und weitergeleitet werden, (ii) verschlüsselte Daten nicht entschlüsselt werden und (iii) keine Teile der empfangenen Daten gelöscht werden, sofern die empfangenen Daten einem Nachrichtenformat (Message Type) entsprechen, mit dem der Agrirouter nach Maßgabe des Absatzes 5 kompatibel ist und das Produkt

hierzu technisch in der Lage ist. Daten, die den vorgenannten Anforderungen nicht entsprechen, müssen nicht weitergeleitet werden. Über die notwendige Datenübertragung hinaus, werden die Daten im Sinne des Satzes 1 nicht auf dem Agrirouter gespeichert.

5. Die Nachrichtenformate (Message Types), mit denen der Agrirouter kompatibel ist, können über die Website <https://docs.agrirouter.com/> eingesehen werden.
6. Der Verein und seine Mitglieder (einschließlich Fördermitglieder) sind verpflichtet, ihr(e) Logo(s) in allen verfügbaren Formaten und in der stets aktualisierten Version der DKE-Data KG und der DKE-Data GmbH unentgeltlich zur Verfügung zu stellen, und ermächtigen diese hiermit unwiderruflich, ihr(e) Logo(s) unentgeltlich für Marketingzwecke nach Maßgabe des nachfolgenden Satzes zu verwenden. Die DKE-Data KG ist berechtigt, jegliche Zusammenstellungen der Logos des Vereins, der Vereinsmitglieder, ihrer Kommanditisten (Limited Partner) und/oder Vertragspartner (Business Partner) zu erstellen und zu verwenden (insbesondere im Rahmen von Werbebannern und -videos) und solche Zusammenstellungen an den Verein, die Vereinsmitglieder, ihre Kommanditisten (Limited Partner) und/oder Vertragspartner (Business Partner) weiterzugeben. Zur Weitergabe einzelner Logos eines Vereinsmitglieds, eines Kommanditisten (Limited Partner) oder Vertragspartners (Business Partner) ist die DKE-Data KG nicht berechtigt.
7. Jedes ordentliche Mitglied erhält das Recht, die von ihm hergestellten Produkte an den Agrirouter anzubinden.
8. Jedes Mitglied (auch jedes Fördermitglied) ist verpflichtet, alle nicht öffentlichen Angelegenheiten des Vereins, der anderen Mitglieder sowie Dritter (insbesondere der DKE-Data KG), die ihm in Zusammenhang mit seiner Vereinsmitgliedschaft offenbart werden, geheim zu halten und vertraulich zu behandeln. Diese Verpflichtung besteht auch nach der Beendigung der Vereinsmitgliedschaft fort.
9. Zur Klarstellung: Die Absätze 2 bis 4 und 7 finden auf Fördermitglieder keine Anwendung.

§ 9 Organe des Vereins

Organe des Vereins sind die Mitgliederversammlung und der Vorstand.

§ 10 Mitgliederversammlung

1. Die ordentliche Mitgliederversammlung findet einmal jährlich statt. Darüber hinaus kann der Vorstand weitere Mitgliederversammlungen einberufen, wenn dies im Interesse des Vereins erforderlich ist. Der Vorstand ist verpflichtet eine Mitgliederversammlung

einzuberufen, wenn mindestens ein Zehntel der Mitglieder (einschließlich Fördermitglieder) dies in Textform unter Angabe des Zwecks und der Gründe verlangt.

2. Die Einberufung der Mitgliederversammlung erfolgt durch den Vorstand in Textform. Sie erfolgt an die letzten, vom jeweiligen Mitglied dem Verein bekanntgegebenen Kontaktdaten. Die Einladung hat Ort, Zeit und Tagesordnung der Mitgliederversammlung zu enthalten. Die Ladungsfrist beträgt zwei (2) Wochen. Änderungen der Tagesordnung sind spätestens eine Woche vor Beginn der Mitgliederversammlung in Textform gegenüber dem Vorstand zu beantragen. Über diese Anträge entscheidet die Mitgliederversammlung.
3. Die Mitgliederversammlung wird durch den Vorstand oder bei dessen Abwesenheit durch eine von der Mitgliederversammlung gewählte natürliche Person geleitet. Der Versammlungsleiter entscheidet, ob die Mitgliederversammlung in deutscher oder in englischer Sprache abgehalten wird.
4. Die Mitgliederversammlung ist für folgende Angelegenheiten zuständig:
 - (a) Wahl und Abberufung des Vorstandes;
 - (b) Entgegennahme des Geschäftsberichts des Vorstandes;
 - (c) Wahl des Rechnungsprüfers und Entgegennahme des Rechnungsprüfungsberichts;
 - (d) Beschlussfassung über die Entlastung des Vorstandes;
 - (e) Beschlussfassung über die Änderung der Satzung oder die Auflösung des Vereins;
 - (f) Wahl der Vertreter des Vereins im PSC.
5. Die Mitgliederversammlung ist beschlussfähig, wenn mindestens ein Viertel der ordentlichen Mitglieder anwesend ist. Bei Beschlussunfähigkeit hat der Vorstand innerhalb von vier (4) Wochen eine zweite Mitgliederversammlung mit identischer Tagesordnung einzuberufen, die ohne Rücksicht auf die Zahl der erschienenen ordentlichen Mitglieder beschlussfähig ist.
6. Ein ordentliches Mitglied kann sich durch ein anderes ordentliches Mitglied vertreten lassen. Die Vertretungsmacht ist schriftlich gegenüber dem Versammlungsleiter nachzuweisen
7. Handelt es sich bei einem Mitglied nicht um eine natürliche Person, bestimmt sich dessen Vertretung in der Mitgliederversammlung nach der Maßgabe dieses Absatzes. Jedes Mitglied kann bis zu drei natürliche Personen als Vertreter entsenden. Die vorgenannten

Personen dürfen nur Organmitglieder, Angestellte oder Berater, die entweder eine Verschwiegenheitserklärung abgegeben haben oder der gesetzlichen Berufsverschwiegenheit unterliegen, des Mitglieds sein. Absatz 6 bleibt unberührt.

8. Der Vorstand kann in Abweichung zu § 32 Abs. 1 Satz 1 BGB, die Mitgliederversammlung auch, ohne persönliche Anwesenheit der Mitglieder am Versammlungsort, im Wege elektronischer Kommunikation, insbesondere per Telefon- oder Videokonferenz, durchführen.
9. Die Mitgliederversammlung ist nicht öffentlich. Der Versammlungsleiter kann Gäste, die eine Verschwiegenheitserklärung abgegeben haben oder zur Berufsverschwiegenheit verpflichtet sind, zulassen. Die Zulassung muss unterbleiben, wenn ein Drittel der anwesenden ordentlichen Mitglieder dies verlangt.
10. Der Versammlungsleiter bestimmt einen Protokollführer, der über die Beschlüsse der Mitgliederversammlung ein Protokoll aufnimmt. In diesem Protokoll sind Ort und Zeit der Mitgliederversammlung, die Zahl der anwesenden Mitglieder, die Tagesordnung sowie die einzelnen Abstimmungsergebnisse aufzunehmen. Beschlossene Satzungsänderungen sind wörtlich zu protokollieren. Das Protokoll ist vom Versammlungsleiter und vom Protokollführer zu unterzeichnen. Der Versammlungsleiter entscheidet, ob das Protokoll in deutscher Sprache, in englischer Sprache oder bilingual gefertigt wird. Falls und soweit die Mitgliederversammlung Beschlüsse fasst, die der Anmeldung zum Vereinsregister bedürfen, ist zumindest auch eine deutschsprachige Fassung des Protokolls zu fertigen. Beschlüsse, die der Anmeldung zum Vereinsregister bedürfen, sind insbesondere Satzungsänderungen, Änderungen des Vorstandes und die Auflösung des Vereins.

§ 11 Beschlussfassung in der Mitgliederversammlung

1. In der Mitgliederversammlung hat jedes ordentliche Mitglied eine Stimme. Fördermitglieder sind nicht stimmberechtigt. Sie sind jedoch im gleichen Umfang wie ordentliche Mitglieder zur Teilnahme an der Mitgliederversammlung berechtigt.
2. Über die Art und Weise der Abstimmungen entscheidet der Versammlungsleiter. Eine Abstimmung hat geheim zu erfolgen, wenn ein Drittel der anwesenden ordentlichen Mitglieder dies verlangt.
3. Die Mitglieder des Vereins können einen Beschluss auch außerhalb der Mitgliederversammlung im Umlaufverfahren schriftlich, per E-Mail, per Telefax oder per Telefon- oder Videokonferenz fassen. Abweichend von § 32 Abs. 2 BGB ist hierbei keine Einstimmigkeit erforderlich, sondern es genügt, wenn (i) alle Mitglieder an der

Beschlussfassung teilnehmen, (ii) kein Mitglied der Art und Weise der Beschlussfassung widerspricht und (iii) die nach der Satzung erforderliche Mehrheit erreicht wird.

4. Soweit nicht nachfolgend eine andere Mehrheit bestimmt ist, fasst die Mitgliederversammlung ihre Beschlüsse mit der einfachen Mehrheit der abgegebenen gültigen Stimmen. Enthaltungen werden hierbei nicht mitgezählt. Bei Stimmgleichheit gilt der Antrag als abgelehnt.
5. Eine Änderung der Satzung (einschließlich des Vereinszwecks) bedarf der Zustimmung von zwei Dritteln der anwesenden Stimmen. § 4 Abs. 4 S. 2 bleibt unberührt.
6. Die Auflösung des Vereins bedarf der Zustimmung von drei Vierteln der ordentlichen Mitglieder des Vereins. Ordentliche Mitglieder, die bei der Beschlussfassung nicht anwesend waren, können Ihre Zustimmung zu dem in Satz 1 genannten Beschluss innerhalb von vier (4) Wochen in Textform gegenüber dem Vorstand erklären.
7. Beschlüsse nach den Absätzen 5 und 6 bedürfen zu ihrer Wirksamkeit der Zustimmung der DKE-Data GmbH. Hierbei handelt es sich um ein Sonderrecht im Sinne des § 35 BGB.

§ 12 Vorstand

1. Der Vorstand besteht aus einer natürlichen Person, die nicht zugleich Mitglied des Vereins sein muss. Er wird für die Dauer von fünf (5) Geschäftsjahren von der Mitgliederversammlung gewählt. Der Vorstand bleibt bis zur Wahl eines Nachfolgers im Amt. Die Mitgliederversammlung kann den Vorstand aus wichtigem Grund mit der Mehrheit von zwei Dritteln der anwesenden Stimmen abberufen.
2. Der Vorstand vertritt den Verein gerichtlich und außergerichtlich und führt seine Geschäfte. Er ist für alle Angelegenheiten des Vereins zuständig, die nicht kraft Gesetzes oder Satzung der Mitgliederversammlung obliegen. Insbesondere vertritt der Vorstand den Verein in der Gesellschafterversammlung der DKE-Data KG. Diesbezüglich und hinsichtlich aller übrigen Rechtsgeschäfte mit oder mit Bezug zu der DKE-Data KG ist der Vorstand von den Beschränkungen des § 181 BGB befreit.
3. Der Vorstand übt sein Amt ehrenamtlich aus. Auslagen, die im Rahmen der Vorstandstätigkeit entstehen, werden dem Vorstand, unter Beachtung der geltenden steuerrechtlichen Vorschriften, erstattet.
4. Die Haftung des Vorstandes gegenüber dem Verein ist auf Vorsatz und grobe Fahrlässigkeit beschränkt.

5. Die Mitgliederversammlung kann einen Rechnungsprüfer wählen, der die Finanzgebarung des Vorstandes überprüft und ihr hierüber Bericht erstattet.

§ 13 PSC

1. Der Verein hat eine Stimme im PSC und wird dort von bis zu drei (3) natürlichen Personen (Repräsentanten) vertreten.
2. Die Mitgliederversammlung wählt diese drei Repräsentanten für die Dauer von zwei (2) Geschäftsjahren. Repräsentanten können nur Mitglieder (einschließlich Fördermitglieder) des Vereins sowie deren Organmitglieder oder Angestellte sein. § 12 Abs. 1 S. 3 und 4 gelten entsprechend.
3. Sofern ein Repräsentant an einer Sitzung des PSC nicht teilnehmen kann, soll er einen Vertreter bestimmen.

§ 14 Auflösung

1. Der Verein kann nur durch Beschluss der Mitgliederversammlung aufgelöst werden.
2. Im Falle der Auflösung des Vereins agiert der Vorstand als Liquidator, falls die Mitgliederversammlung keine andere Person hierzu beruft.
3. Bei Auflösung des Vereins fällt das Vereinsvermögen der DKE-Data KG zu, die es entsprechend § 2 Abs. 1 zu verwenden hat.
4. Wenn dem Verein die Rechtsfähigkeit entzogen oder sie ihm endgültig verwehrt wird, besteht er als Verein im Sinne von § 54 BGB fort. Die Satzung bleibt in diesem Fall unverändert gültig.